

Свежие законы

вторник четверг

www.igazeta.ru

Не удалось откупиться



Любимая ГАЗЕТА

№54 (3045) • 25 ИЮЛЯ 2023 г.

КУЗНЕЦК



ОБЫЧНЫЙ РЕМОНТ?

В пятницу, 21-го июля, вечером жители южной части Кузнецка почувствовали резкий неприятный запах. Одни решили, что воняет бензином, другие – керосином, третьи учуяли газ. Начались массовые жалобы – жаловались горожане в основном в соцсетях. Через некоторое время пресс-служба администрации дала ответ в группе «Подслушано в Кузнецке»:

«В связи с проведением ремонтных работ на АО «Транснефть – Дружба» заменён участок трубы. Запахи сероводорода в Южном и Юго-Западном микрорайонах связаны с данными работами. Угрозы жизни и здоровью граждан нет».

Плановыми или экстренными были эти работы, чиновники не уточнили. Но если ремонт был запланирован, то почему нельзя заранее было предупредить о нём население, чтобы «народ» не пугался? А если же произошла авария, то тем более надо было людям известить. Руководство АО «Транснефть – Дружба» данную ситуацию пока никак не прокомментировало.

ВОРОТА В ГОРОД НУЖНЫ ПРИЛИЧНЫЕ

В понедельник, 24-го июля, на оперативном совещании, прошедшем в администрации г. Кузнецка, глава города Сергей Златогорский сообщил, что к 1-му августа завершатся все запланированные первоначально работы в рамках строительного сезона. Но, к счастью, для Кузнецка появился и «вторичный план». Так, буквально на днях подтвердилась информация, что правительство Пензенской области решило выделить Кузнецку 40 миллионов рублей на первый этап модернизации теплового хозяйства. Деньги будут направлены на строительство трёх локальных котельных, благодаря им получится избавиться от городской тепловую сеть от так называемых неэффективных концов. Речь идёт об отдалённых участках, на которых располагаются 2 – 3 многоквартирных дома среди частных домовладений, а тепло к ним подводит многометровый (а то и многокилометровый) трубопровод, по пути не обслуживая никого больше. При этом происходят большие потери тепловой энергии, а большие потери – это большие неэффективные расходы.

Также глава города напомнил, что за август – сентябрь нужно освоить дополнительные средства, выделенные Кузнецку (из областного бюджета выделено почти 53 миллиона рублей) на ремонт дорог. Среди вошедших во «второй список» – участок улицы Хвальинской.

Сергей Златогорский сообщил: в этом году Хвальинская станет ещё одним полноценным въездом в город, но...

«Не тянет Хвальинская на въездные ворота города», – высказался градоначальник, пояснив, что частные дома, прилегающие к ним территории выглядят отнюдь не парадно. «Надо работать с населением, чтобы стало приглядно», – заключил Златогорский.

Екатерина НУШТАЕВА.

За разрешением на строительство – в Пензу

Ушли в прошлое те времена, когда кузнецчане могли собраться в городской администрации на публичных слушаниях и проголосовать против того, чтобы рядом с их частными домами строили многоквартирный дом или магазин. С этого года большинство вопросов, связанных с «местной» градостроительной деятельностью, решаются на областном уровне.

МФЦ нам в помощь

Начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации города Кузнецка Людмила Абрамова в ходе брифинга, прошедшего на прошлой неделе, рассказала, с чем связаны изменения.

В Пензенской области принято решение о перераспределении отдельных полномочий органов местного самоуправления в сфере градостроительной деятельности. Данное решение закреплено в законе Пензенской области от 24.11.2021 №3765-ЗПО. Согласно указанному закону, с 1-го января 2023 года ряд полномочий муниципальной власти передан министерству градостроительства и архитектуры Пензенской области. К их числу относятся: подготовка и утверждение документов территориального планирования, утверждение правил землепользования и застройки, внесение изменений в такие документы; утверждение местных нормативов градостроительного проектирования, внесение в них изменений; принятие решения о подготовке документации по планировке территории и обеспечение её подготовки; подготовка, регистрация и выдача градостроительных планов земельных участков (за исключением случаев подготовки таких документов в целях строительства и реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства); предоставление разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства; предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства; выдача разрешений на строительство, на ввод объектов в эксплуатацию и др.

Таким образом, если житель Кузнецка, владелец земельного участка, хочет изменить его вид и использования или отклониться от предельных параметров при строительстве (например построить дом на полметра ближе к границе участка), то такому человеку придётся обращаться в областное министерство.

«Обращаться можно через МФЦ



(сотрудники МФЦ помогут с документами), почтовыми отправлениями или при личном обращении в министерство градостроительства и архитектуры», – сообщила Людмила Абрамова.

Министерство назначит проведение публичных слушаний, но проходить они будут или в Пензе очно, или в заочной форме на электронной платформе на сайте министерства.

А как заинтересованные люди узнают о таких «скрытых» публичных слушаниях? Ведь не каждый человек согласен с тем, что его сосед решил расширяться или предпринимательством на смежном участке заняться.

«Обязательно соседи будут оповещены, – успокоила Людмила Абрамова, – вся процедура, которая прописана в Градостроительном кодексе, вся процедура, которая ранее проводилась администрацией Кузнецка (комиссией по публичным слушаниям), не меняется – это требования федерального законодательства. Только сейчас оповещением занимается министерство. Сосед, получивший в письменном виде извещение о публичных слушаниях, может отправить свои возражения в министерство, обратный адрес в извещении будет указан. Его доводы в ходе публичных слушаний рассмотрят».

Людмила Николаевна добавила: несмотря на то, что полномочия органов местного самоуправления переданы выше, местные органы власти полностью от решения градостроительных вопросов не отстранены: «Нас привлекают, делают запросы. Мы с председателем КУМИ являемся членами комиссии по публичным слушаниям, общественным обсуждениям. Даже если мы не присутствуем на слушаниях, своё мнение направляем в министерство».

Оформляйте, пока это просто

Если кузнецчанин на своём земельном участке соответствующего вида использования намерен построить или реконструировать индивидуальный жилой дом, то ему не нужно уведомлять об этом министерство градостроительства и архитектуры Пензенской области и вообще кого-либо. Единственное исключение: строительство/реконструкция ведётся с использованием средств материнского капитала. В таком случае необходимо получить градостроительный план – его готовит городской отдел архитектуры.

Во всех остальных случаях действует упрощённая процедура: ни о начале, ни об окончании строительства индивидуального дома уведомления не нужны. Но после того, как дом возведён, его необходимо поставить на регистрационный учёт, что многие кузнецчане делать забывают. А у некоторых выпадает из памяти тот факт, что при строении, вторые этажи и любое увеличение площади (отапливаемой) тоже нужно оформлять.

Людмила Абрамова сообщила, что отдел архитектуры и градостроительства Кузнецка продолжает работу по выявлению нелегальных квадратных метров и легализации жилья. В 2023-м году «забытым» домом владельцам направлено 250 писем-уведомлений о необходимости постановления на кадастровый учёт жилых помещений. А всего выявлено 450 домов, которые должны быть поставлены на кадастровый учёт.

Главный архитектор отметила, что абсолютное большинство оповещённых реагируют адекватно: легализуют своё жильё. Во-первых, штрафы за нарушение гораздо выше, чем налоги на индивидуальные дома. Во-вторых, оформленное по закону жильё

(Окончание на стр. 2)



PRAKTIKA
ЦЕНТР ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ

Реклама

Планируете устроиться на мебельную фабрику?! Приглашаем на учебный курс

«Конструктор мебельного производства.
Системный подход к проектированию мебели
в программе «БАЗИС-Мебельщик»

Учебный центр PRAKTIKA: г. Кузнецк, ул. Белинского, д. 193,
+7 495-532-68-04, +7 925-131-03-51, <https://praktika.best/>

**Звоните прямо сейчас и пройдите обучение
по востребованной профессии!**

ЗА РАЗРЕШЕНИЕМ НА СТРОИТЕЛЬСТВО – В ПЕНЗУ

(Окончание. Начало
на стр. 1)

избавляет его владельцев (а в последующем – наследников) от множества проблем. А в-третьих, сейчас самое время заняться оформлением, так как с 1-го сентября прошлого года действует упрощенный порядок. Как сказала Л. Н. Абрамова, нужно сделать всего один шаг: обратиться к кадастровому инженеру, чтобы он подготовил технический план на дом. Хотя... два шага надо сделать: с полученным документом собственник направляется в МФЦ и пишет заявление о постановке жилого помещения на учёт. Вот, собственно, и всё.

По словам главного архитектора, в 2022 году плановый показатель по вводу жилья в городе Кузнецке составил 43 тысячи квадратных метров. По упрощенной процедуре были оформлены индивидуальные жилые дома общей площадью 26 тысяч

750 квадратных метров. В 2023 году плановый показатель вырос до 45 тысяч квадратных метров, на 1 июля 2023 года введено в эксплуатацию 15 тысяч 993 квадратных метра индивидуальных домов.

«Нужно обязательно сейчас воспользоваться людям этой упрощенной процедурой, – советует Людмила Абрамова, – Например, в этом году была такая ситуация, когда был разлив Труёва, затопило частный дом. На учете стояло 20 квадратных метров вместо ста по факту. Помощь собственники получили лишь на 20 квадратных метров. Конечно, люди были недовольны.

Много вопросов возникает при вступлении в наследство, когда дом не оформлен. Жизненных ситуаций множество, поэтому следует позаботиться об оформлении жилья заблаговременно, воспользовавшись упрощенной процедурой».

Екатерина НУШТАЕВА.

Прогульщиков лишат мандата

В администрации Кузнецка прошли публичные слушания по изменению Устава города Кузнецка. Одну из поправок обязывает внести обновлённый федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (№ 131-ФЗ). Законодатели федерального уровня сочли нужным укрепить дисциплину муниципальных депутатов, а конкретно – наладить посещаемость заседаний Собраний представителей. Если народный избранник месяца три избегает участия в решении вопросов местного значения, это ещё ничего. А вот полгода отсутствия – это, по мнению «старших товарищей», уже перебор. Такой человек не достоин носить гордое «звание» депутата Собраний представителей.

Таким образом, статью 24 Устава города Кузнецка предложено дополнить частью следующего содержания: «Полномочия депутата представительного органа муниципального образования прекращаются досрочно

го органа муниципального образования в случае отсутствия депутата без уважительных причин на всех заседаниях представительного органа муниципального образования в течение шести месяцев подряд».

Председатель Собраний представителей г. Кузнецка Владимир Трошин, отметив, что в действующем созыве столь злостных прогульщиков нет, выразил мнение, что нововведение поможет укрепить дисциплину. Потому что каждый разумный (пусть и не очень дисциплинированный) народный избранник должен осознавать, что в случае досрочного снятия полномочий с депутата придётся проводить дополнительные выборы. А это лишние расходы городского бюджета.

Проект решения Собраний представителей города Кузнецка о внесении изменений в Устав города Кузнецка Пензенской области» будет вынесен на заседание собрания депутатов в августе текущего года.

Екатерина НУШТАЕВА.

Свежие законы

Каждый месяц в России вступают в силу новые законы, которые влияют на нашу жизнь. Давайте рассмотрим, что с 1 августа 2023 года изменится в законодательстве.

Увеличение пенсии

В законодательстве РФ вступят в силу изменения, благодаря которым с 1 августа 2023 года произойдет повышение пенсии для людей старше 80 лет. Пожилые люди, которым уже будет 80 лет на дату вступления закона в силу, получат гарантированный прирост доходов. Причем фиксированная часть выплаты в составе страховой пенсии по старости будет увеличена в 2 раза. Начисление произойдет автоматически, дополнительных обращений в Пенсионный фонд России не потребуется.

1 августа ожидает повышение пенсии и тех пенсионеров, которые до сих пор официально трудоустроены. Право на повышение имеет каждый работающий пенсионер. При этом никаких заявлений не требуется. Процедура также проводится автоматически. Начисления будут производиться исходя из количества заработанных за 2022 год пенсионных коэффициентов. В последний месяц лета в России ожидается ежегодный перерасчет пенсии. В отличие от индексации эта процедура распространяется на тех, кто пока не вышел на заслуженный отдых и продолжает трудиться. Таким образом граждане копят стаж и пенсионные баллы, а работодатели уплачивают налоги за таких подчиненных.

Чтобы учесть все нюансы и правильно начислять выплаты, каждый август Социальный фонд России (СФР) делает перерасчет с учетом измененных данных. Но при увеличении пособия есть одно важное ограничение: повысить размер пенсии не могут больше, чем на стоимость трех пенсионных баллов. Сейчас стоимость одного коэффициента равна 123 руб. 77 коп. Максимальная прибавка, таким образом, составит 372 руб. 31 коп.

Рост пособий по старости предполагается и для лиц, которые прекращают трудовую деятельность после 1 августа 2023 года. Таким пенсионерам проведут перерасчет, и они станут получать чуть большую сумму.

Цифровой рубль

К имеющимся наличным и безналичным средствам платежа 1 августа добавится еще одна форма национальной валюты – цифровой рубль. Эту единицу будут тестировать 15 госбанков.

Цифровые деньги будут работать точно так же, как и безналичные средства. А расплачиваться ими можно в интернет-магазинах, также будет

возможность переводить суммы на другие электронные кошельки. В будущем планируют разрешить россиянам получать в такой форме пенсии и пособия.

Единственное, что обладатели цифровых денег не смогут сделать, – это открыть вклад, получать кредиты и проценты на остаток при оплате новой формой денежных средств. Сделать это будет возможно, только переводя их в безналичный вид.

Важно понимать, что цифровые рубли – это не новая криптовалюта. Данная единица обеспечивается резервами и активами государства, и выпускать её может только Центральный банк России.

Нововведения для автомобилистов

К последнему месяцу лета законодотворцы приготовили три нововведения, которые так или иначе коснутся не только владельцев транспортных средств, но и тех, кто пользуется их услугами.

В следующем месяце повысится утилизационный сбор на легковые, коммерческие, грузовые автомобили и автобусы. Новые правила коснутся как физических, так и юридических лиц. Сумма сбора будет зависеть от объема двигателя. За ввоз машины премиум-класса в Россию придется заплатить до 1,2 миллиона рублей.

Очередные изменения для держателей полисов ОСАГО вступят в силу с 22 августа. Теперь собственники транспортных средств не должны будут в обязательном порядке предоставлять подтверждение прохождения ТО при заключении договора ОСАГО. Кроме того, иностранные страховые компании отныне будут нести ответственность за отказ от заключения договора или навязывание страхователям дополнительных услуг.

Изменения ждут тех, кто управляет транспортом на возмездной основе. Так, с 30 августа к работе в такси и на общественном транспорте не будут допускаться водители, имеющие судимость. Теперь им придется предоставлять справку об отсутствии проблем с законом при оформлении на работу. Те, кто уже находится в штате транспортных предприятий, должны будут предоставить справку в течение ближайшего месяца. Кроме того, если работник находится в числе подозреваемых по ряду преступлений, руководитель будет обязан отстранить его от работы на период следствия.

Рекламные ограничения и обязанности нотариусы

С 25 августа вступит в силу



запрет на трансляцию звуковой рекламы с помощью оборудования, установленного на крышах и стенах зданий.

Еще одно нововведение коснется расширения полномочий нотариусов. Так, теперь нотариус, который засвидетельствовал подпись на заявке о государственной регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя, будет обязан в тот же день в электронной форме направить этот документ в регистрирующий орган в купе с полным пакетом документов.

Туризм – удовольствие недешёвое

Стоит обратить внимание на то, что изменится с 1 августа 2023 года для туристов в России. Введение курортного сбора коснется и тех, кто путешествует внутри страны. С начала августа такое новшество будет действовать для туристов, прибывающих в Санкт-Петербург. Здесь, в соответствии с новым законом, гостям придется платить в городской бюджет 100 руб. за каждые сутки пребывания. Закон не будет распространяться на следующие категории граждан:

- несовершеннолетние,
- ветераны ВОВ,
- участники боевых действий,
- инвалиды I и II групп,
- полные кавалеры ордена Славы,
- члены малоимущих семей,
- спортсмены,
- больные с диагнозом «туберкулез».

В вузах завершается приёмная кампания

В августе заканчивается зачисление в российские высшие учебные заведения. Сдать оригиналы документов (аттестаты, дипломы о среднем специальном образовании) или выставить отметки об их предоставлении на сайте «Госуслуги» можно до 3 августа при поступлении по общему конкурсу.

Уже с 4 по 9 число последнего летнего месяца выйдут приказы о зачислении. Дополнительный набор по программам бакалавриата и специалитета завершится не позднее 29 августа.

Екатерина РОМАНОВА
(с использованием материалов из открытых интернет-источников).

Памяти хорошего человека

Здравствуй, мой читатель. Скорее всего, единственный, но это не имеет большого значения. Я хочу рассказать тебе о хорошем и чистом человеке, о Володе Клянчине. Он умер 15 – 17 лет назад. В старших классах 21-й железнодорожной школы мы были одноклассниками. Мы не были друзьями, я дружил с другими ребятами. Просто мне всегда было радостно и весело смотреть на его приветливое лицо. А сидел он у окна, немного впереди меня. Что-то доброе, живое наполняло его сердце и изливалось на всех. Он часто сидел немного боком, чтобы видеть и радовать собою весь класс. Глубокое радостное целомудрие. Статный, красивый подросток.

Прошло много лет. Жизнь помяла, поломала, поносила меня от русского Севера до южных Каракумов, от восточной Украины до Прибайкалья. Однако к тридцати годам, потеряв здоровье, я осел в родном Кузнецке на должности врача-патологоанатома. Иду как-то вечером по Комсомольской, и вдруг кто-то обнял меня сзади за плечи. Крупная тяжёлая рука. Вальяжный красавец-мужчина. Почти на голову выше меня, а я не маленький. Очень грациозен, несмотря на полтора центнера веса. Аглавное – та же доброта, та же успокаивающая ласковость. Работает учителем в ФЗО, с ним внучка, девочка лет десяти, которую он ходил встречать в

спортивную школу. Девочка хорошенькая. Но я, полуглухой, с детьми застенчив. А Володя, как и прежде, полон доброжелательности и любви. Что-то хорошее, целебное излучало его сердце. Мне было легко и просто с ним. Город наш небольшой, и мы с Володиёй изредка встречались, не ища встречи, но встреча с ним для меня всегда была радостью. Мы не искали темы для разговора. Нам это было не нужно. Помню, как-то он пожаловался на сердце. Школу рабочей молодёжи закрыли. Володя ушёл работать в полицию. В форме капитана он был великолепен. Скоро он оттуда ушёл. Жёсткость работы. Ему бы психотерапевтом быть, а не полицейским.

Сию раз в своей лаборатории. Приносят мне историю болезни умершего. Я мёртвых не вскрывал, но историю болезни приносили в лабораторию для уточнения диагноза. Взял историю умершего, а она на Владимира Клянчина, отчество тоже совпало... Полный тёзка, лишь год рождения не совпадает. 1946 год рождения. А Володя – мой ровесник, он или 1939, или 1938 года. Отлегло у меня от сердца. Вдруг прибегают врач-терапевт. Умная и добрая коротконожка. И говорит мне: «Володя умер». Всё опустилось у меня. Понял не сразу, что дата рождения записана неверно. Пока приходил в себя, врач ушла. Хорошая она...

Олег ПРОТАСОВ.

Удачных фотографий!

Кузнецкая центральная городская библиотека им. А. Н. Радищева объявляет фотоконкурс «Удачная дача-2023 онл@йн».

Работы принимаются с 1 июля по 1 ноября 2023 года.

Конкурс проходит в официальных группах центральной библиотеки в соцсетях. Фотографии необходимо при-

сылать личным сообщением в сообщество в «Одноклассники» <https://ok.ru/mbukuznets> или «ВКонтакте» <https://vk.com/radishevlibrary> с указанием Ф. И. О. участника; контактных данных (телефон, e-mail); номинации конкурса.

Телефон для справок: 3-26-14.

Кузнецкая центральная городская библиотека им. А.Н.Радищева

Фотоконкурс

«Удачная дача-2023 онлайн»

Номинации конкурса:

- «Цветные овощи»
- «Дыни и арбузы»
- «Цветы – улыбка природы»
- «Синьор Помидор»
- «Чудеса с обычной грядки» (поделки из природных материалов)

Работы принимаются с 1 июля по 1 ноября



Ничего себе, северный олень!

Продолжим беседу о том, что особенного и выдающегося у заповедника «Приволжская лесостепь» в сравнении с другими заповедными образованиями.

В прошлый раз мы говорили о сурке-байбаке («какую огромную работу с высоким профессионализмом и знанием дела провели работники заповедника по реинтродукции (восстановлению) популяции этого зверька в Пензенской области!»).

Но сурок – для степей. А каким животным (или растениям) можно заселить заповедниковый кластер «Верховья Суры» (исключительно лесной)? Имеем в виду представителя дикой живой природы, когда-то обитавшего на этом участке, но к настоящему времени исчезнувшего. Потому что...

– Реинтродукция на территории заповедников, в принципе, возможна, но интродукция категорически запрещена! – говорит директор «Приволжской лесостепи» Александр Николаевич Добролюбов...

А вот интересно: северного оленя признают «своим» в Верхнесурском лесном участке?

«Южная граница ареала дикого северного оленя в европейской части СССР на конец XIX в. проходила от юго-западного берега Ладожского озера к Ильмень-озеру и к Осташкову – Калинин. Отсюда линия тянулась южнее Углича и через северо-восточную часть Московской обл. (у Загорска) к Плещееву озеру

и далее через владимирские и муромские леса к устью Оки, по правому берегу Волги, охватывая среднее течение р. Суры. Для начала XIX в. известно нахождение северных оленей в верховьях р. Суры, это самая южная в Восточной Европе точка их обитания». Из монографии «Северный олень». Автор – Евге-

тайги». Почему бы нет?...

Не так уж много «остапбендеровского». Имел же успех опыт разведения зубров, яков и других «экзотов» в селе Даньшине Белинского района. Организованный Пиксиним зоопарк под открытым небом (вкуче с другими природно-парковыми примечательностями) привлекает немало посетителей не только из нашей области, но и соседних регионов, столицы.

Зубр давно, ещё на рубеже Новой эры, перестал быть «нашим» (пензенским то есть). Хотя когда-то этот грозный бычара волюно пасся на лесных и лесостепных просторах сурского края. Зато северный олень всего каких-то двести лет назад кочевал в дремучих в ту пору верхнесурских лесах.

Пока самым южным в Восточной Европе обиталищем северных оленей считается Керженский заповедник в 50 км от Нижнего Новгорода.

История указывает, что «карибу» водился гораздо южнее, а результаты опытов говорят, что он может обитать у нас по сию пору (хотя бы «полувально» на первом этапе).

«Самый южный северный олень!» – можно дать название новому туристическому бренду. Или: «Карибу верхнесурский» (это уже хохмически). Да мало ли как... И иначе как? Туристу подавай новое, необычное, отличное (от других брендов по крайней мере).

Алексей КУПРИЯНОВ.



Монография «Северный олень». Е. Е. Сыроечковский.

ний Евгеньевич Сыроечковский. Зоолог, доктор биологических наук, профессор, академик ВАСХНИЛ, почётный полярик.

Не говорю о немедленном внедрении «карибу» в дикую природу «Верховьев Суры». На первых порах можно организовать... оленью ферму! Ну, скажем, в Явлейке. Или в Часах. В непосредственной близости от «верхнесурской

Берегите лес от пожара

С наступлением летнего сезона следует запомнить основные запреты, способствующие сохранению противопожарной обстановки в лесах.

– Не бросать тлеющие спички, окурки и другие самовозгораемые материалы в кусты, на сухую листву или землю.

– Воздержитесь от разведения костров рядом с молодыми деревьями либо с залежами горючих ископаемых (торф, уголь). Под кронами деревьев это делать также опасно.

– Весь мусор уносите с собой, особенно это касается стеклянных предметов.

– Самостоятельно запрещено заниматься отжигом сухой растительности, даже на садовом участке. Об опасности пала сухой травы вы можете прочитать в нашей статье.

– Разведенный костер не оставляйте без присмотра и не поручайте это действие малолетним детям.

– Уходя с места отдыха, внимательно осмотритесь. Обязательно обильно залейте костер водой.

Любое небольшое возгорание способно вырасти в крупное стихийное бедствие, которое в зависимости от последствий может нести не только дисциплинарную и административную ответственность, но и уголовную.

Ваши действия при тушении небольшого лесного пожара:

– небольшой огонь затаптывайте;

– засыпайте огонь землей, заливайте водой, забрасывайте влажным грунтом;

– пучком 1,5 – 2-метровых веток лиственных пород или мокрой одеждой сметайте

пламя, «вбивая» его затем в землю;

– потушив огонь, не уходите, не убедившись, что огонь не разгорится.

Если нет возможности своими силами справиться с его локализацией, предотвращением распространения и тушением пожара, немедленно предупредите всех находящегося поблизости людей о необходимости выхода из опасной зоны.

Сообщите о пожаре по телефону 112 или 101, по возможности и в местное лесничество.

О. П. ФЕОКТИСТОВА, старший инспектор отдела надзорной деятельности и профилактической работы г. Кузнецка, Кузнецкого, Сосновоборского и Неверкинского районов УНД и ПР главного управления МЧС России по Пензенской области.

И снова о бесплатном сыре

Господа мошенники работают не покладая рук. Они разрабатывают новые хитроумные схемы, чтобы усыпить бдительность граждан, напугать их или заманить, а в конечном итоге – заставить отдать им деньги.

Жительница Кузнецка, гражданка Ф., попала не в классическую ловушку: она не перечисляла деньги псевдороботникам банка, не покупала сомнительные лекарства от всех болезней, не платила интернет-продавцу за товар... Кузнечанка хотела легко заработать. В одной из социальных сетей она увидела рекламу неизвестного ей человека, который обещал увеличивать вложенные денежные средства в 2-кратном размере за пиар его аккаунта. Так как данную рекламу женщина видела у многих своих знакомых, она решила тоже поучаствовать. Незнакомец объяснил «правила». Следуя им, гражданка Ф. перевела неизвестному денежные средства в размере

2000 рублей, на следующий день на ее счёт поступило 4000 рублей. Жительница Кузнецка решила продолжить «зарабатывать», перевела ещё 4000 рублей – и снова удача: на следующий день ей поступило 8000 рублей. После этого кузнечанка вошла во вкус и окончательно поверила незнакомцу, она перевела ему 33 000 рублей. Однако на этот раз денежные средства не только не удвоились, но и вообще не вернулись, а неизвестный «работодатель» перестал выходить на связь. Позднее жертве стало известно, что не одна она пострадала: множество ее знакомых были также обмануты. Женщина обратилась в полицию. Было возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 159 УК РФ, в настоящее время подозреваемое лицо не установлено.

По информации следователя СО ОМВД России по городу Кузнецку Н. А. Имановой.

ВЫПИЛ, УГНАЛ, РАЗБИЛ

Лишение свободы на срок до пяти лет грозит жителю Кузнецка, который угнал автомобиль соседа и попал в ДТП.

По информации пресс-службы регионального УМВД, в полицию обратился мужчина и сообщил об угоне принадлежащего ему автомобиля «Lada Vesta». Через некоторое время поврежденная машина была обнаружена полицейскими на соседней улице.

«В результате проведенных мероприятий участковые уполномоченные полиции установили личность подозреваемого в совершении данного преступления. Им оказался сосед заявителя 1976 года рождения. Ранее он привлекался к уголовной ответственности. Полицейские выяснили, что накануне этот гражданин с пострадавшим автовладельцем вместе употребляли в квартире спиртные напитки, после чего злоумышленник воспользовался отсутствием внимания со стороны потерпевшего, взял ключи и угнал машину. Поехал он за новой «партией» алкоголя. Доехав до соседней улицы, совершил дорожно-транспортное происшествие.

Свою вину угонщик признал. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 166 УК РФ.

БЕЗ ФЕЙЕРВЕРКОВ

Губернатор Пензенской области Олег Мельниченко подписал указ о запрете на использование пиротехнических изделий.

Согласно документу, на территории Пензенской области запрещается использование гражданами и организациями пиротехнических изделий, в том числе бытового назначения. Исключением является проведение салютов, посвященных празднованию дней славы, памятных дат и иных праздничных дней, установленных законодательством Российской Федерации и Пензенской области. Запрет устанавливается до снятия режима базовой готовности, введенного Указом Президента Российской Федерации.

По информации сайта правительства Пензенской области.

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Реклама



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете выписать «Любимую газету»



ПОЧТА РОССИИ

Не удалось откупиться

В Кузнецком районе осуждена женщина, которая попала пьяной за рулем и попыталась дать взятку инспектору ДПС.

Следствием и судом установлено, что 2 мая 2023 года женщина села за руль автомобиля в состоянии алкогольного опьянения. В Кузнецком районе она была остановлена сотрудниками полиции. При проверке документов полицейскими установлено, что в 2022 году решением мирового судьи она была лишена права управления транспортными средствами на 1 год 6 месяцев за управление автомобилем в состоянии опьянения. Освидетельствование показало, что «автоледи» снова рулила в состоянии алкогольного опьянения.

Желая избежать привлечения к административной ответственности, злоумышленница предложила инспектору ДПС взятку. Тот отказался. Несмотря на это, женщина, находясь в салоне патруль-

ной автомашины, положила в подлокотник между передними сиденьями взятку в размере 30 тысяч рублей за несоставление в отношении нее административного материала. Ее противоправные действия пресечены сотрудниками правоохранительных органов.

Собранные следователями Кузнецкого межрайонного следственного отдела следственного управления СК России по Пензенской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора жительнице Кузнецкого района по ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 291 УК РФ (покушение на дачу взятки должностному лицу за совершение незаконное бездействие) и ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоя-



Фото с сайта mama-likes.ru

нии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).

Вину в совершении инкриминируемых деяний кузнечанка признала.

Приговором суда ей назначено наказание в виде 2 лет 7 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года с лишением права управления транспортными средствами сроком на 2 года. Приговор не вступил в законную силу.

По информации Кузнецкого межрайонного следственного отдела.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ КАК ПОДДЕРЖКА ПРЕСТУПНИКОВ

Прокуратура Кузнецкого района Пензенской области утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении ранее несудимой 28-летней уроженки г. Тулы. Она обвиняется в совершении двух преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплат путем предоставления заведомо ложных и недостоверных сведений в крупном размере).

По версии следствия, в апреле 2016 г. женщина вступила в преступный сговор о регистрации и рождении несуществующего ребенка с неустановленным лицом (уголовное дело в отношении него выделено в отдельное производство). С помощью этого лица злоумышленница предоставила в территориальный

отдел ЗАГС г. Красноярск документы, содержащие ложные сведения о рождении у нее вне медицинской организации дочери. На основании этих документов должностные лица отдела ЗАГС выдали свидетельство о рождении ребенка, и используя которое она с ноября 2016 г. по февраль 2023 г. получила социальные выплаты на сумму более 778 тысяч рублей, а в октябре 2016 г. получила сертификат на материнский (семейный) капитал на сумму 453 тыс. рублей.

В ходе предварительного следствия женщина вину признала. Уголовное дело направлено на рассмотрение в Кузнецкий районный суд.

По информации сайта прокуратуры Пензенской области.

ВЫЗОВ ЛОЖНЫЙ, А ШТРАФ РЕАЛЬНЫЙ!

Телефоны 01, 101 – первые и самые важные телефонные номера, которые должен знать каждый человек. От них часто зависит жизнь, и не только собственная. Но очень часто эти самые важные номера становятся инструментом для баловства. Оперативные службы обязаны реагировать на любое сообщение. Ведь никто не может дать стопроцентной гарантии, что оно ложное. Пожарные и спасатели не шутят человеческими жизнями, они должны полностью исключить угрозу, прежде чем смогут с полной уверенностью сказать, что людям ничего не угрожает. Ложный вызов задает специалистам МЧС лишнюю работу и приводит к бессмысленной эксплуатации спасательной техники, расходу материальных и финансовых ресурсов впустую. А ведь, возможно, уже через полчаса и людям, и машинам предстоит безотказно работать на ре-

альном происшествии.

Чаще всего причиной ложного вызова становится детская шалость! Ребенок вызывает пожарные машины и очень радуется, когда по его звонку прилетают несколько автоцистерн. Пожарные расчеты выезжают по сигналу тревоги в течение одной минуты, и только по прибытии к месту вызова выясняется, что звонок был ложный. Цена ложного вызова измеряется не только в денежном эквиваленте. В первую очередь за каждым вызовом сотрудников пожарной охраны стоит возможность спасения человеческой жизни или имущества. Вызов скорой, полиции или пожарных, а в особо «трудных» случаях и всех вместе из хулиганских побуждений – это заведомо ложный вызов. Вызвавший спецслужбы, не имея для этого никаких причин, карается законом. Согласно статье 19.13 КоАП РФ, заведомо

ложный вызов пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи или иных специализированных служб влечет наложение административного штрафа в размере от 1000 – 1500 рублей.

Но, пожалуй, в данной ситуации следует говорить не о том, кто какое наказание может понести в случае ложного вызова, а о том, что люди, нуждающиеся в срочной помощи, не получают ее своевременно. Подумайте перед тем, как лишиться раз шутить, о том, что из-за вашей шутки могут погибнуть в огне ваши же близкие, родные, друзья, дети. Никто не застрахован от беды. Помните: современные технические средства помогают без труда вычислить телефонных хулиганов и привлечь их к наказанию.

По информации старшего инспектора отдела надзорной деятельности и профилактической работы О. П. Феоктистовой.

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.

Любимая ГАЗЕТА

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №116. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий тираж